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Z čeho jsem čerpala aneb Zdroje dat

Jde hlavně o trendy a syndikace
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Důvěra v politiku

a instituce
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Jak vnímáme v Čechách politiku

56 % 57 % 41 %
se alespoň trochu 

zajímá o politické 

dění

chce vládu silné ruky​ považuje národní 

bezpečnost za důležitější 

než osobní svobodu​

Zatímco v roce 2016 deklarovalo hrdost vůči EU jen 25 % Čechů, nyní je to již 39 %

Naše hrdost vůči EU relativně vzrostla

Zdroj: KANTAR Lifestyle 2022, sběr dat červen 2022

: Obecná populace; rozhodně + spíše souhlasí

Lidé jsou k politice obecně skeptičtí a v dobách krize více potřebují více jistotu a silné vůdce
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Spokojenost s politickou situací se dlouhodobě pohybuje v průměru kolem 30 %

V posledních letech ale vývoj dynamicky kolísá

very good + rather good

27 28
31

23

11

18

14
16

18

25

21 21

42 42

38

31

21 22

27
33 33

28 28

21 22

16
19

22 23 23

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

Z
á
ř…

Ř
íj
e
…

L
is

t…

P
ro

…

L
e
d
…

Ú
n
…

B
ře

…

D
u
…

K
v
ě
…

Č
e
r…

Č
e
r…

S
rp

…

Z
á
ř…

Ř
íj
e
…

L
is

t…

P
ro

…

L
e
d
…

Ú
n
…

B
ře

…

D
u
…

K
v
ě
…

Č
e
r…

Č
e
r…

S
rp

…

Z
á
ř…

Ř
íj
e
…

L
is

t…

P
ro

…

L
e
d
…

Ú
n
…

B
ře

…

D
u
…

K
v
ě
…

Č
e
r…

Č
e
r…

S
rp

…

Z
á
ř…

Ř
íj
e
…

L
is

t…

P
ro

…

L
e
d
…

Ú
n
…

B
ře

…

COVID-19 (3.vlna) Volby Parlament

COVID-19 (5.vlna)

Nová vláda/

válka na Ukrajině

Energetická krize Prezidentské volby

Zdroj: KANTAR Trendy pro CZ TV - od roku 2014 do březen 2024

2020 2021 2022 2023 2024
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Pouze 13 % respondentů cítí velkou úctu k vůdcům naší země

Souhlas s postoji k politice

80% Většinu politiků zajímá více jejich osobní prospěch než situace obyčejných lidí.

57%
Tato země zoufale potřebuje silného politika v čele, i kdyby to mělo znamenat omezení 

nezávislosti některých veřejných institucí.

41% Národní bezpečnost je důležitější než osobní svoboda.

17% Přední představitelé mé země jsou v zahraničí respektováni.

13% Velmi si vážím vůdců své země.

Zdroj: KANTAR Lifestyle 2022, obecná populace; rozhodně + spíše souhlasím 6
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2018 2020 2022

Většinu politiků zajímá víc jejich osobní prospěch než situace 

obyčejných lidí. 44% 42% 51%

Většina Čechů se nechá snadno zmanipulovat tím, co vidí/čte v 

médiích nebo na sociálních sítích.
31% 31% 42%

Tato země nutně potřebuje silného politika v čele, i kdyby to mělo 

znamenat jistá omezení nezávislosti některých veřejných institucí.
18% 18% 27%

Velká média, včetně veřejnoprávních, záměrně zkreslují nebo 

zamlčují důležité informace.
21% 21% 29%

Veřejnoprávní média hrají v demokracii nezastupitelnou roli a 

rozhodně by neměla být zrušena nebo jakkoli omezována státem.
22% 23% 27%

Národní bezpečnost je důležitější než osobní svoboda. 10% 9% 13%

I když celková úroveň souhlasu se příliš nezměnila, došlo k posunu v míře 

souhlasu
Lidé více volí variantu "Rozhodně souhlasím"

Zdroj: KANTAR Lifestyle 2022, : Obecná populace; rozhodně souhlasím 7
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Lidé mají větší důvěru v EU než v národní instituce - vládu a parlament

Vývoj v letech 2021 až 2023

49% 50% 38% 49% 47% 47%

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

ČR EU27

28% 35% 30% 37% 36% 36%

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

ČR EU27

20% 45% 26% 35% 35% 36%

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

Léto 

21

Zima 

21/22

Léto 

23

ČR EU27

Evropská unie Vláda Parlament

Zdroj: Eurobarometr EU, srovnání vln 2021 , 2022 a 2023, obecná populace 18+

Mají tendenci důvěřovat

Vývoj v čase
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Češi patří obecně k méně pozitivním vůči institucím, a to i vůči institucím EU.

Vyvolává ve vás EU obecně pozitivní, neutrální, spíše negativní nebo negativní představu?

Zdroj: EUROBAROMETER  Říjen 2023 9



Pocit bezpečí

a naše očekávání

2.
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V celosvětovém měřítku je hierarchie hlavních problémů poměrně stabilní a 

konzistentní - válka, ekonomika, inflace a klima -přičemž jednotlivé problémy

vykazují mírné změny.

Zdroj: War and Inflation Barometer, Obyvatelé18 -65 let, Online  

Q4 Můžete vyjmenovat 3 věci, které se nyní ve světě dějí a které vás nejvíce znepokojují? Otevřené otázky

64%

39%

24%

29%
25%

15%
13% 11% 11% 10% 9%

55%
50%

39%

18%

35%

18%
15% 15%

10% 12% 10%

Válka Ekonomika Inflace Covidová
pandemie

Klimatické
problémy

Sociální
problémy

Zločin a násilí Práce a
nezaměstnanost

Vláda a politika Zdraví Zdroje / Energie

2022 2023

Válka je hlavním problémem především v Evropě, na Blízkém východě a v Jižní Koreji.

13
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81% Českých rodinných rozpočtů ovlivňuje

současná situace oproti 40 % ve 2020​

23 % domácností má problém pokrýt

své běžné výdaje

Zdroj Trendy únor 2024/červen 2020:



cm cm

Většina respondentů očekává, že se ekonomická situace v příštích 12 měsících 

nezmění. Češi patří mezi skeptičtější

Zdroj: EUROBAROMETER Říjen 2023

Jaká jsou Vaše očekávání pro dalších 12 měsíců –ekonomická situace bude horší nebo lepší či zůstane stejné?  (%)
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21%

87%

35%

20%

9%
4%

Mezinárodní
organizace (Např.

UN)

Vlády Podniky/Společnosti Široká veřejnost Média Žádné z uvedených

Nejvíce odpovědnosti za řešení problémů leží na vládách

Zdroj: War and Inflation Barometer, 2022, Obyvatelé18 -65 let, Online  

Kdo je zodpovědný za pomoc při řešení tohoto problému? Ekonomika

Vlády jsou přímo v centru pozornosti všech hlavních obav, které lidé mají - zejména

ekonomiky a tradičních povinností vlády - zaměstnanosti, kriminality a sociálních

otázek, stejně jako pandemie Covid a otázek klimatu a životního prostředí.

21 %

87 %

35 %

20 %
9 % 4 %

17
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Politici/stát by měli nést odpovědnost za celkovou inflaci v zemi a za to, 

jak je země řízena.

Za globální problémy (které nezávisí na vládě dané země), jako je válka, Covid-19, změna klimatu, by měly být

zodpovědné mezinárodní organizace.
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Firmy

Zdroj: CEE War and Inflation Barometer, 2022, Obyvatelé18 -65 let, Online  18
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21%

89%

20%

36%

9%

Mezinárodní
organizace

Vlády Veřejnost Firmy The media

Q5a. Kdo je zodpovědný za pomoc při řešení tohoto problému? 

Zdroj: War and Inflation Barometer, 2022, Obyvatelé18 -65 let, Online  

Vlády jsou považovány za odpovědné za řešení ekonomických problémů. 

Podniky také hrají také roli, ale na nižší úrovni.

21 %

89 %

20 %

36 %

9 %

Média

19
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Zdroj: War and Inflation Barometer, Vlna 2, červen 2022, Obyvatelé18 -65 let, Online  

Toto jsou některé návrhy, jak by se vlády měly vypořádat s růstem životních nákladů, které jsou podle vás nejlepší?

48%

46%

43%

42%

37%

36%

36%

35%

Vypořádat se s korupcí

kontrolovat ceny pohonných hmot a elektřiny

Zvýšit minimální mzdu

Zaměřit se na vytváření pracovních míst

Snížit daň z pohonných hmot

Snížit vládní výdaje

Snížit daně pro nižší příjmové skupiny

Poskytnout finanční podporu skupinám s nižšími
příjmy

Kroky vlády

Vypořádat se s 

korupcí
Nigérie (67 %), Jihoafrická 

republika (73 %), Keňa (67 %).

Kontrolovat cenu

pohonných hmot

a elektřiny

Velká Británie (61 %), Francie 

(59 %), Španělsko a Německo

(57 %).

Změna prezidenta, 

vlády, vedení země
USA (30 %), Polsko (37 %)

„Windfall tax“

pro palivové

společnosti

Velká Británie (37 %)

Za hlavní úkoly státu považují občané boj s korupcí, kontrolu cen energií,

revizi minimální mzdy a vytváření slušně placených pracovních míst.

20
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Zdroj: Oprávnění voliči v České republice starší 18 let.. Březen až duben. 2024. Seřazeno dle celkové důležitosti.

Kterým z následujících oblastí sociální politiky by se měla vláda věnovat nejvíce? 

61

46

46

43

34

23

18
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29
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5

4

podpora bydlení, např. sociální bydlení, startovací byty

podpora pružné pracovní doby, popř. částečných úvazků pro rodiče s

malými dětmi

navyšování kapacit v domovech pro seniory

zlepšování podmínek pracovníků v sociálních službách, např. pečovatelů,

zdravotnického personálu

zvýšení počtu jeslí a školek

další navyšování rodičovského příspěvku

větší podpora rekvalifikačních kurzů pro nezaměstnané

zjednodušení podávání žádostí o sociální dávky

mezi třemi nejdůležitějšími oblastmi nejdůležitější oblast

V sociální oblasti by česká vláda měla věnovat nejvíce pozornosti bydlení.
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Značky, ale i politici musí komunikovat zodpovědně a důsledně,

aniž by lidi shazovali.

Klíčové strategie pro komunikaci s občany – typologie spotřebitelů/občanů:

12%

12%

25%12%

13%

27%
Útěk a požitek -

Optimismus Strategie a plánování

27%

25%

Je třeba lidem

připomínat dobré

časy, že to pomine

Lidé hledají jistotu a je třeba

ukázat, že máme vše pod 

kontrolou a že je tu

dlouhodobá jistota
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Zmírňovat strach a obavy​ Uznat situaci, ale ukazát, že

je pevně pod kontrolou

Ukazovat, že 

je plán a všechny odpovědi

Poskytovat jistotu,

ďábel je v detailu

Přinést moudrost,

uznání dědictví - už to tu bylo

Být optimističtí a dávat naději,

že dobré časy jsou před námi

Možné strategie komunikace



Děkujeme

za pozornost

Petra Průšová

Duben 2024
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